



ОБРАЩЕНИЕ СОЮЗА «ЧЕРНОБЫЛЬ» РОССИИ ПО СЛУЧАЮ ДНЯ УЧАСТНИКОВ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ И ПАМЯТИ ЖЕРТВ ЭТИХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ

**Уважаемые участники ликвидации последствий катастрофы на
Чернобыльской АЭС!**

Уважаемые участники ликвидации последствий аварии на ПО «Маяк»!

Уважаемые ветераны подразделений особого риска!

Дорогие друзья!

Тридцать семь лет тому назад, 26 апреля 1986 года, произошла крупнейшая по своим последствиям техногенная радиационная катастрофа XX века – авария на Чернобыльской атомной электростанции. 26 апреля навсегда останется одной из самых трагических дат в нашем календаре.

Радиационному облучению подверглись миллионы людей, сотни тысяч – потеряли здоровье и кров, свою малую Родину. Чернобыль навсегда стал символом большого человеческого горя.

Однако, осознанное самопожертвование и титанический труд участников ликвидации последствий катастрофы, людей разных национальностей и профессий, привели к победе в противоборстве человека с разбушевавшейся стихией атома. С тех пор слово «Чернобыль» стало синонимом мужества и героизма. Более 250 тысяч россиян предотвратили трагедию ценою собственного здоровья, а многие и ценой жизни.

В целях защиты прав и интересов граждан, принимавших участие в ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, осуществления патриотической работы среди молодежи и контроля безопасности развития атомной энергетики, был создан Союз «Чернобыль» России.

Мы также разделяем трудности населения, проживающего на территориях, подвергшихся радиационному загрязнению. Стараемся оказывать им посильную помощь. Стоим на защите их прав.

Несмотря на сложности со здоровьем многие тысячи ликвидаторов, работая в общественных чернобыльских организациях, продолжают активно проводить воспитательную работу с подрастающим поколением, сохранять память о героических страницах чернобыльских событий, не забывая твердо

отстаивать законные права граждан, подвергшихся воздействию радиации. Всем вам говорим: «Огромное спасибо!».

Союз «Чернобыль» России желает вам крепкого здоровья и долгих лет жизни, благополучия родным и близким. Передаем дружеские слова приветствия и братской солидарности ликвидаторам зарубежных стран. Пусть всегда рядом с вами будет мир и человеческая благодарность!

В этот День мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто ценой своей жизни спас человечество. Бессмертен подвиг героев, первыми принявших удар и защитивших весь мир от смертельного дыхания Чернобыльской катастрофы.

Мы обращаемся со словами искреннего соболезнования к тем, чьи родные и близкие, друзья и товарищи ушли из жизни. Вечная им память.

**Президент Союза «Чернобыль» России,
Член Комиссии при Президенте
Российской Федерации по делам инвалидов**



В.Л. Гришин

26 апреля 2023 года.